



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник—четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Ежедневная газета Боровского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся.

№ 255 (3927)

5 ноября 1942 г., четверг

Цена 15 коп.

Гитлеровские преступники не уйдут от ответственности

С чувством гнусного удовольствия гитлеровская армия, разрушая, захватывая и истязая народы и народы, созданные народами, вспоминает о себе как героях, а нас — как варварами. Своим народом гитлеровцы убеждаются, что гитлеровская армия и ее сообщники могут победу не как варварами, а как уголовные преступники, как бандиты, как разбойники с большой дороги. Это ясно, потерявший человеческий облик и павший до уровня диких зверей, гитлеровские чудовищные преступники во временно захватченных ими советских районах.

Гитлеровские преступники на временно захваченной ими советской территории пытаются искать новых жертв, ищают живые, совершают массовые убийства советских людей. Разрывы в гарнизонах, солдаты, изобретенные женщины, забет в стражах немецко-фашистской армии обзывают «заключенным живым» и «живым пространством» для Германии. Советский народ никогда никого из них не забудет, никогда не простит, никогда не примирится с теми убийствами тысяч тысяч расстрелянных наших сограждан по Львову, Минску, Харькову, Керчи, Феодосии, Батуми, Еревану, Алексеевке и многих других городах. Но одна связка преступлений за другой, приводят немецким преступникам к их же самим же последствиям.

Гитлеровские преступники, забыв о назначении и величине своих преступлений, обманывают себя, что захватившие народы и страны, практикующие насилие в отношении рабочих, солдат, гражданских, в том числе советских граждан. Всего несколько недель назад захватывающие в некоторых районах Московской области, и за это время они насилие учили в своих табаках из этих районов более 6 тысяч человек. А гитлеровские наци на Украине Эрэх Кубань привезла, что немцы насилие учили 500 тысяч советских граждан на катарах работы в Германию.

Немецко-фашистские захватчики и в их сообщниках проводят всеобщее обескровливание городского и сельского населения, они вывозят из Германии различные ценные советские гравюры, вывезенные из ценных традиций, а также колхозы и в господствующем имуществе. Немцы и их вассалы — «экономики» с насыщенным национализмом раз-

пролетарию всех стран, соединяйтесь!

Долой кровавую клику гитлеровских правителей и их пособников! К суровому ответу организаторов чудовищных злодеяний и кровавых преступлений против народов Советского Союза и всех оккупированных стран Европы!

(Из альбома ЦК ВКП(б) к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об образовании Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодействий немецко-фашистских захватчиков их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР.

Верховное начальство Советского Союза, филателистическая партия и ее сообщники совершают на временно захваченной ими советской территории чудовищные преступления — пытки, истязания и убийства мирных жителей; насилиственный ущерб в пытаемое рабство сотен тысяч советских граждан, включая обграждение городского и сельского населения и вывоз в Германию личного имущества советских граждан, а также подрыв народного хозяйства; разрушение памятников науки и культуры народов Советского Союза и расположение художественных и исторических памятников; разрушение зданий и разорвавшиеся ущербы различных культур.

Следует привлечь внимание всей та- кой преступности, которую должны знать преступные гит- теровские правительства и все их со- сасники, за совершение ими чу- довищных злодействий. Советское правительство для всей этой преступности Германии находит в своем законе запре- та на 1 октября 1942 года.

Чрезвычайная Государственная Комиссия по расследованию злодействий немецко-фашистских захватчиков занимается собранием злоупотреблений, данных ими в пределах их материальных и моральных ущербов гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР;

для объединения в согласованную службу промышленных и научных организаций страны, органов государственной безопасности и других органов работы по учету этическим и причиненным ими ущербом гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР;

для определения ущерба, причиненного немецкими оккупантами и их сообщниками гражданам Советского Союза, и установления размеров возможного возмещения за понесенные личными ущербами;

для определения, на основе документальных данных, размеров ущерба, понесенного советскими государствами, колхозами и общественными организациями в подлежащем возмещении, в соответствии с определенными требованиями советского народа;

для установления по всем случаям, где это представляется возможным, личностей немецко-фашистских преступников, воинских и организационных соединений, подлежащих наказанию, на оккупированной советской территории, с целью предварительного наказания и выдачи на суды и другие суды, а также зданий, оборудования, производственного и культурного имущества, зданий, сооружений, материалов, продукта и товаров, посевов сельскохозяйственных культур, лесных плодов, пищевых и других насыщений и иной колхозно-кооперативной собственности;

г) ущерба, причиненного оккупантами государственными предприятиями и учреждениями Советского Союза путем разрушения, ограбления заводов, фабрик, электростанций, шахт, рудников, крафтпремиальных, разных промышленных сооружений и оборудования, железнодорожных и автомобильных, морских и речных судов, автомобилей, гужевого транспорта, зданий связи, а также лесов, угольных, урожая, многолетних насыщений и иного всесоюзного достояния;

л) ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками путем разрушения и уничтожения художественных, пуль- турных и исторических ценностей народов СССР, разрушения музеев, научных учреждений, больниц, школ, высших учебных заведений, библиотек, театров и других культурных учреждений, а также зданий, оборудования и утвари религиозных культов;

о) ущерба, причиненного населению и советскому государству вынужденной гражданами, промышленными предприятиями, имуществом колхозов и других общественных организаций в глубь СССР.

(Из передовой «Правды»)

